

## Всеобщее обязательное военное обучение

КОНЧАЕТСЯ третий месяц великой Отечественной войны Советского Союза с германским фашизмом. Стремясь добиться решающих успехов до наступления зимы, немецкое командование бросает в бой новые резервы. Новые планы гитлеровской ставки срываются ожесточенным сопротивлением доблестной Красной Армии, Военно-Морского Флота и нашей авиации. Война приобретает затяжной характер длительного и жестокого сожительства, полверного испытания все ресурсы воюющих сторон.

Великий Ленин учил: «Побеждает на войне тот, у кого больше резервов, больше источников сил, больше выдержки в народной толпе». Благодаря ясно, что источники сил, выдержки и поддержки в народной толпе у нас больше. В то время, как людские резервы Германии иссякают, силы Красной Армии неустанно возрастают.

На борьбу с ненавистным врагом вместе с Красной Армией поднялись сотни тысяч, миллионы рабочих, колхозников и интеллигенции, полинается весь советский народ—исполни. Каждый день войны свидетельствует об огромном патриотическом подъеме, охватившем всю страну. В ответ на призыв товарища Сталина тысячи и тысячи лучших сынов народа вошли в отряды народного ополчения и истребительные батальоны. В городах и селах Советского Союза советские патриоты без отрыва от производства обучаются военному делу.

По современной войне требуется не просто военно-грамотных людей, а квалифицированных воинов, обладающих высокой боевой подготовкой. Поэтому публикуемое сегодня постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР имеет огромное политическое и военное значение. Каждый гражданин Советского Союза, способный носить оружие, должен быть обучен военному делу, быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину.

Красная Армия должна получить обученные резервы, беспоспособное пополнение, людей, имеющих навыки боя, умеющих воевать.

Будущий боец Красной Армии должен знать строй, уметь метко стрелять, метать гранату, вести штыковой бой, бороться против танков противника, уметь маскироваться, укрываться от артиллерийского и минометного огня, от взлетов авиации, уметь пользоваться средствами ПВО. Нужно развивать среди обучающихся выносливость и спортивную культуру, прививать им высокую воинскую дисциплину—основу силы армии.

Обучение должно быть конкретным и ясным. Нужно учить только тому, что нужно на войне, и только так, как это требуется в войне. Никакой условности в обучении, никакой «словесности»! Мы готовы к бою в действиях в очень сложной обстановке, в условиях взаимной борьбы всех родов оружия. Воин Красной Армии должен быть готов во всеоружии встретить сильного врага.

При продолжении обязательной программы чрезвычайно важно учесть и опыт от каждого обучающегося боевой общины частей Красной Армии. В упорных сражениях с немецко-фашистскими войсками на-

ши части и подразделения накопили огромный опыт. Они научились разгадывать приемы и уловки врага, выработали свои методы противодействия. Эти методы должны стать широким достоянием всех обучающихся.

О исключительном энтузиазмом весь советский народ помогает Красной Армии отстаивать свою родину, защитить завоевания трудящихся от фашистских разбойников. Рабочие, служащие, интеллигенция показывают высокую преданность долгу, дают образцы трудового героизма. По какому из нас родина завтра может позвать на боевые позиции, и мы должны прийти туда умелыми, квалифицированными воинами, способными бороться с врагом до победы и победить.

Сроки военного обучения сжаты. Вся программа должна быть уложена в 110 учебных часов. Нужно использовать это время с максимальной производительностью. Местные партийные, советские и общественные организации должны принять все меры к тому, чтобы обеспечить высокое качество подготовки. Ни один час, ни одна минута занятий не должны пропасть даром. Во всех группах следует установить железную военную дисциплину. Пропуски занятий, срывы, опоздания абсолютно недопустимы.

Примером для всех должны быть коммунисты и комсомольцы. Они должны быть лучшими среди лучших, передовыми среди передовых, показывать беспартийным образцы сознательного отношения к задачам, поставленным сейчас перед страной нашей большевистской партией и правительством.

Большое значение для успешной военной подготовки трудящихся имеет правильный подбор кадров инструкторов военного обучения. Дело чести местных организаций—привлечь к занятиям лучшие силы, самых знающих и подготовленных командиров и политработников запаса, самых умелых бойцов, не призванных в армию. Организации Осоавиахима обязаны выделить для этого свои лучшие силы и заботиться о кадрах инструкторов так же, как и о материальном обеспечении занятий.

Постановлением Государственного Комитета Обороны организация обязательного военного обучения граждан СССР возложена на Наркомат Обороны и его органы на местах. Это не значит, что всю тяжесть этой огромной работы должно нести на себе военное ведомство. Успех может быть достигнут только в том случае, если к делу всеобщего обязательного военного обучения будут привлечены все наши партийные, советские и общественные организации, если проведение этого важнейшего мероприятия будет окружено всеобщей общественной поддержкой.

На борьбу с врагом поднимаются стар и млад. «Достаточно Советскому правительству кликнуть клич о помощи фронт, чтобы Россия много выставила пелли хором новых полков»,—говорил товарищ Сталин в первой гражданской войне. Наши силы неисчислимы.

Будем готовы с оружием в руках защищать свою великую отчизну! Будем упорно изучать военное дело, овладевать мастерством воина.  
(Передовая «Правды» за 18 сентября).

## СОВЕТСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ НА СОВЕЩАНИИ СССР, США И ВЕЛИКОБРИТАНИИ В МОСКВЕ

Советское Правительство назначило делегацию на совещании в Москве с представителями Великобритании и Соединенных Штатов Америки в составе: Заместителя Председателя Государственного Комитета Обороны и Зам. Председателя СНК СССР, Народного Комиссара Иностранного Дела т. В. М. Молотова (Председатель Делегации), Маршала Советского Союза, Зам. Председателя СНК СССР и члена Государственного Комитета Обороны т. К. Е. Ворошилова, Зам. Председателя

СНК СССР и Народного Комиссара Внешней Торговли т. А. И. Микояна, Зам. Председателя СНК СССР и Народного Комиссара Среднего Машиностроения т. В. А. Малышева, Народного Комиссара Военно-Морского Флота, Адмирала т. Н. Г. Кузнецова, Народного Комиссара Авиационной промышленности т. А. И. Шахурдина, генерал-полковника артиллерии, Начальника Главного Артиллерийского Управления Народного Комиссариата Обороны т. Н. Д. Яковлева.

## СОСТАВ АНГЛИЙСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НА СОВЕЩАНИИ ТРЕХ ДЕРЖАВ В МОСКВЕ

ЛОНДОН, 16 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера английское правительство опубликовало следующее сообщение: «Английскую делегацию в Москву возглавляет лорд Биберрук. В состав делегации войдут члены английской военной миссии, уже находящиеся в Москве,—глава миссии—генерал-лейтенант Мэсон Макфарлан, контр-адмирал Майло и вице-маршал Коулер. Членами делегации, которые выедут из Англии вместе с Биберруком, назначены: парламентский секретарь министерства авиации

капитан Бальфур, руководитель личного штаба Черчилля генерал-майор (исполняющий обязанности генерал-лейтенанта) Хастингс Измай и заместитель начальника имперского генерального штаба генерал-майор Макриди. В Лондон прибыли следующие члены американской делегации в Москву: глава делегации Гарриман, адмирал в отставке В. Стэнли, генерал-майор Д. Бэрнс и представитель комитета по руководству военной промышленностью В. Батт».

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

17 сентября Народный Комиссар Иностранного Дела т. В. М. Молотов принял болгарского посланника в Москве г. Стаменова, передавшего ответ Болгарского Правительства на представление Советского Правительства от 10 сентября с. г.

В своем ответе Болгарское Правительство, отпирая приведенные в представлении Советского Правительства факты, отпирает также, что его позиция по отно-

шению к Советскому Союзу является неизменной и что Болгария сделала базой для военных действий против Советского Союза со стороны Германии и ее союзников.

В. М. Молотов заявил г. Стаменову, что ответ Болгарского Правительства является неудовлетворительным и ни в какой мере не опровергает сделанного Советским Правительством 10 сентября с. г. представления.

## В Государственном Комитете Обороны

### О ВСЕОБЩЕМ ОБЯЗАТЕЛЬНОМ ОБУЧЕНИИ ВОЕННОМУ ДЕЛУ ГРАЖДАН СССР

Государственный Комитет Обороны принял следующее постановление:

Считая, что каждый гражданин Союза ССР, способный носить оружие, должен быть обучен военному делу, чтобы быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину и в целях подготовки для Красной Армии обученных резервов, Государственный Комитет Обороны постановил:

1. Ввести с 1 октября 1941 года обязательное военное обучение граждан СССР мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет.
2. Установить, что обязательное военное обучение должно осуществляться внеармейским порядком без отрыва лиц, привлекаемых к прохождению военного обучения, от работы на фабриках, заводах, в совхозах, колхозах, учреждениях.
3. Дни и часы занятий по военной подготовке устанавливать военкоматам с таким расчетом, чтобы не нарушать нормальный ход работы предприятий и учреждений и не наносить ущерба производству.
4. Военное обучение проводить по 110-часовой программе.
5. При прохождении военного обучения особое внимание обратить на строевую подготовку, овладение винтовкой, пулеметом, минометом и ручной гранатой, на противохимическую защиту, рытье окопов и маскировку, а также на тактическую подготовку одиночного бойца и отделения.
6. Окончившим курс обязательного военного обучения военнообязанным запаса делать отметку в военном билете, а допризывникам выдавать соответствующее удостоверение и брать их в военкомате на учет, как прошедших обязательное военное обучение.
7. В качестве инструкторов военного обучения привлечь средний командный и политический состав и младший частотас запаса, пользующийся отсрочками от призыва по мобилизации, а также наиболее подготовленный рядовой состав старших возрастов, не призванных в армию.
8. В первую очередь к военной подготовке привлечь допризывников 1923 и 1924 годов рождения и военнообязанных запаса из числа необученных в возрасте до 45 лет.
9. Организацию обязательного военного обучения граждан СССР возложить на Наркомат Обороны и его органы на местах.
10. Образовать в составе Наркомата Обороны Главное Управление Всеобщего Военного Обучения (Всевобуч), в военных округах, в областных (краевых и республиканских) военкоматах иметь отделы Всевобуча, а в районкоматах иметь 2—3 инструкторов Всевобуча.

## Слушай, родная страна Советов! Слушайте, граждане Лондона!

### РАДИОПЕРЕДАЧА ИЗ ЛЕНИНГРАДА

16 сентября состоялась очередная радиопередача из Ленинграда. После выступления находящейся в рядах народного ополчения депутата Верховного Совета РСФСР т. Брошачевой и дружинницы Анны Красновой, был передан на русском и английском языках ответ на полученное на днях приветствие Британской радиовещательной компании.

«Слушай, Лондон, слушайте, граждане Лондона! Говорит Ленинград. Сердечно благодарим Вас, дорогие друзья, за боевой привет. Мы восхищены полнотой ваших отважных летчиков, моряков и солдат, мужественно сражающихся с нашим общим врагом—нацистской Германией».

Будем с Западом и Востоком жестоко метать врагу за левую сторону кровь, за левую в Лондон, Ковентри, Ливерпуль, Москву, Варшаву, Ленинград и

Биев, и объединенными усилиями английских и советского народа разгромим и уничтожим кровавую гитлеровскую тиранию и избавим народы Европы от голода и насилия.

Вечная злоба врага не сможет преодолеть нашу силу и нашу веру в победу. На вражеские бомбардировки ответим тройным ударом. За кровь мы платим кровью, за смерть—смертью».

Сейчас все защитники Ленинграда храбро и стойко сражаются с фашистскими армиями. Мы полны решимости разгромить и уничтожить врага. Ваш дружелюбный голос в момент битвы вливает в нас новые силы.

Да здравствует боевое сотрудничество английских и советских солдат, летчиков, моряков и всех граждан Великобритании и Советского Союза». (ТАСС).

## Во втором воскреснике участвовало около 13 миллионов человек

В ЦК ВЛКСМ получены сообщения из 57 республик, краев и областей об итогах второго Всеобщего комсомольско-молодежного воскресника, состоявшегося 7 сентября в ознаменование XXVII Международного юбилейного дня.

Второй воскресник прошел с огромным успехом. В нем, по неполным данным, участвовало 12.980.400 человек, почти

на 4 миллиона человек больше, чем в первом воскреснике 17 августа.

Участники воскресника заработали 7 сентября и передали в фонд обороны рубли 59.688.444 рубля и 7.011.697 трудодней. Это на 16,6 миллиона рублей и на 5 миллионов трудодней превышает итоги первого воскресника. (ТАСС).

## В фонд обороны страны

В Хабаровскую краевую контору Государственного банка ежедневно продолжают поступать в фонд обороны страны десятки тысяч рублей деньгами, облигациями, а также драгоценными вещами. Вчера контора приняла наличными деньгами около 90.000 рублей, 10 золотых и серебряных вещей.

На 16 сентября трудящимися в фонд края внесено в фонд обороны рубли 22.383.000 рублей. От трудящихся

Большим принято 4.382.000 рублей, рабоче и служащие Хабаровска внесли 3.763.000 рублей, из Амурской области поступило 3.540.000 рублей, город Комсомольск дал 2.754.000 рублей. Байкальская область—2.486.000 рублей. Трудящиеся Вяземского района внесли 133.000 рублей.

На 18.000 рублей поступило золотых и серебряных вещей. Собрано золота 0,9 килограмма, серебра—28 килограммов.

## От Советского Информбюро УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 СЕНТЯБРЯ

В ночь на 17 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

На одном из участков Западного направления фронта наши части в ожесточенных боях с противником уничтожили и захватили 60 вражеских танков, 24 орудия, 51 пулемет, 13 минометов, 316 винтовок, 40 ящиков снарядов и много другого вооружения. На другом участке Западного направления фронта советские артиллеристы за один день уничтожили и подавили 46 фашистских огневых пунктов, 10 минометных и 15 орудийных батарей, разрушили 17 блиндажей с немецкой пехотой и взорвали 5 складов с боеприпасами.

Успешным налетом наших самолетов на скопление войск противника на одном из участков Северо-Западного направления фронта разбито 27 автомашин с боеприпасами, 5 танков, батарея зенитной артиллерии и уничтожено до 150 фашистских солдат. Самолеты авиационного подразделения полковников Торочина и Давыдова при налете на аэродром противника вывели из строя 22 фашистских самолета.

В упорном бою на полстанках к Олесе мордки-пулеметчицы под командованием тов. Жарикова разгромили кавалерийскую часть противника. На поле боя осталось много убитых и раненых вражеских солдат. В плен взято несколько десятков кавалеристов.

Группа самолетов под командованием старшего лейтенанта Новикова уничтожила на Западном направлении фронта 50 автомашин, 4 батареи зенитной артиллерии, 2 батареи полковой артиллерии, 250 немецких солдат и несколько железнодорожных вагонов с солдатами. Группа самолетов младшего лейтенанта Коробкина уничтожила 20 немецких вагонов с военным грузом, 3 цистерны с горючим, 8 автомашин с пехотой, расстреляла из пулеметов скопление пехоты противника и уничтожила больше 100 солдат. Самолеты под командованием лейтенанта Орленко атаковали автоколонну и колонну пехоты и артиллерии. Уничтожено 15 автомашин, 3 танка, 6 повозок, 3 батареи и до 150 солдат противника.

На территории Латвии, оккупированной немецкими захватчиками, отозвано лейтуют многочисленные партизанские отряды. Недалеко от гор. Алуэкс партизанский отряд под командованием начальника штаба одного из рижских заводов тов. К. совершенно парализовал движение на узкоколейной железной дороге. За один месяц партизаны уничтожили 21 вагон и 3 паровоза, 16 автомашин, телефонную связь на линии Алуэкс—Вендугубене и перебили свыше 120 солдат и офицеров. Многие партизаны этого отряда вооружены пистолетами-пулеметами, захваченными у фашистов. Один из партизанских отрядов, составленный из рабочих эстляндских предприятий, взорвал на днях поезд с продовольствием для Германии. 8 сентября отряд совершил нападение на большую немецкую автоколонну с продовольствием. В результате налета уничтожены 16 грузовых машин и 7 мотопомп.

Партизанский отряд под командованием тов. Э. захватил 2 автомашины с минами. В ночь на 8 сентября бойцы отряда минировали мост через р. Галя, что северо-восточнее населенного пункта Смиляте. Утром к мосту подошла немецкая автоколонна с боеприпасами. Когда на

территории Латвии, оккупированной немецкими захватчиками, отозвано лейтуют многочисленные партизанские отряды. Недалеко от гор. Алуэкс партизанский отряд под командованием начальника штаба одного из рижских заводов тов. К. совершенно парализовал движение на узкоколейной железной дороге. За один месяц партизаны уничтожили 21 вагон и 3 паровоза, 16 автомашин, телефонную связь на линии Алуэкс—Вендугубене и перебили свыше 120 солдат и офицеров. Многие партизаны этого отряда вооружены пистолетами-пулеметами, захваченными у фашистов. Один из партизанских отрядов, составленный из рабочих эстляндских предприятий, взорвал на днях поезд с продовольствием для Германии. 8 сентября отряд совершил нападение на большую немецкую автоколонну с продовольствием. В результате налета уничтожены 16 грузовых машин и 7 мотопомп.

Партизанский отряд под командованием тов. Э. захватил 2 автомашины с минами. В ночь на 8 сентября бойцы отряда минировали мост через р. Галя, что северо-восточнее населенного пункта Смиляте. Утром к мосту подошла немецкая автоколонна с боеприпасами. Когда на

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 СЕНТЯБРЯ

В течение 17 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 15 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 78 немецких самолетов. Наши потери—25 самолетов.

### УДАР ПО ТАНКОВОЙ ГРУППЕ ГУДЕРМАНА

Гитлеровцы еще 3 сентября объявили о захвате Брянска немецкими войсками. Однако это сообщение, как и многие другие, явилось очередной выдумкой и бахвальством. Немецкое командование, бросив в начале сентября на Брянск большую группу танковых и мотомеханизированных войск под командованием небезызвестного генерала Гудермана, рассчитывало, види-

мо, прорвать наш фронт и захватить Брянск. Однако действия наших наземных войск и массированными последовательными ударами нашей авиации планы немецко-фашистского командования были сорваны. В упорных боях немецкий войскам были нанесены тяжелые потери. Враг потерял более 20 тысяч убитых, раненых и плененных. Уничтожено до 500 немецких танков, 70 бронемашин, 1525 автомашин, 196 самолетов, уничтожено и частично захвачено годных 206 орудий, захвачено 85 станковых и 51 ручных пулеметов, 51 миномет, несколько тысяч винтовок, большое количество выстрелов, гранат, снарядов и несколько радиостанций.

Немецко-фашистские власти создают на захваченной советской территории «местные органы управления» из банальско-кулацких элементов и уголовных преступников. В Ганцевичском районе, Пинской области, «местные органы управления» создано во главе с известным банитом Пушкарь-Пухальским, расстрелявшим рабочих в 1920 году. По заданию немцев Пушкарь-Пухальский в целях провоза расправы с местным населением создал банду из уголовных преступников. В местечке Кожан немцы послали городским головой некоего Олесика, неоднократно судимого за кражи и хулиганство. Комендантом полиции в деревне Смиговетичи, Давид-Городокского района, Пинской области, назначен уголовник—вор и убийца Левковский. В руки этих и им подобных отвязанных негодяев, банитов, уголовных преступников, руководимых гестапо, передана судьба населения захваченных фашистами районов.

С слышанной жестокостью расправляются немецко-фашистские мерзавцы с мирным населением захваченных районов Советской Украины. В селе Томаловка, Днепровской области, немцы согнали всех жителей и приказали им построить мост через речку. Фашисты заставили крестьян тащить на себе тяжелые бревна и камни. Многие женщины и старики падали от непосильной тяжести. Фашистские палачи плетями и штыками поднимали обесселевших людей. Старика-колхозника С. П. Губеню, пытавшегося защитить свою жену, ушавшую под тяжестью бревна, немецкий унтер-офицер заколол штыком.

В селе Блатериновка, Первомайского района, Одесской области, немцы ворвались в дом председателя сельского потребительского общества и увезли его дочерей, наругавшись над девушками и сверски их замучили. Недалеко от Первомайска немецкие офицеры остановили две поезда с беженцами. Фашисты отбрали беженцев, а потом после долгих и чудовищных издевательств расстреляли всех старика, старуху, подростка, двух молодых женщин и грудного ребенка. Погром в городе Первомайске длился несколько дней. Топки фашистских солдат врывались в квартиры, грабили и убивали беззащитных жителей.

Трудовую доблесть проявляют машинисты железнодорожного транспорта, бесперебойно доставляющие тяжеловесные поезда со срочными грузами. Машинисты лесо Совхоза Ярославской железной дороги за последние полтора месяца провели более 130 тяжеловесных поездов, доставив сверх нормы такое количество грузов, на перевозку которых обычными составами потребовалось бы дополнительно 50 поездов. Больше 60 тяжеловесных поездов провели за 8 дней машинисты одного из лесо Северо-Донецкой железной дороги. Машинисты-стакановы Московского, Донбасской железной дороги тт. Прилепов, Алимов, Рубинов, Бостенко, Жеронкин за 2 дня провели 17 тяжеловесных поездов. Машинисты тт. Волков, Яценко, Манев и другие перевезли сверх нормы 32 тысячи тонн грузов. Около 80 тяжеловесных поездов провели за 6 дней машинисты Сызранского лесо железной дороги имени Куйбышева.

Трудовую доблесть проявляют машинисты железнодорожного транспорта, бесперебойно доставляющие тяжеловесные поезда со срочными грузами. Машинисты лесо Совхоза Ярославской железной дороги за последние полтора месяца провели более 130 тяжеловесных поездов, доставив сверх нормы такое количество грузов, на перевозку которых обычными составами потребовалось бы дополнительно 50 поездов. Больше 60 тяжеловесных поездов провели за 8 дней машинисты одного из лесо Северо-Донецкой железной дороги. Машинисты-стакановы Московского, Донбасской железной дороги тт. Прилепов, Алимов, Рубинов, Бостенко, Жеронкин за 2 дня провели 17 тяжеловесных поездов. Машинисты тт. Волков, Яценко, Манев и другие перевезли сверх нормы 32 тысячи тонн грузов. Около 80 тяжеловесных поездов провели за 6 дней машинисты Сызранского лесо железной дороги имени Куйбышева.

Окончание на второй странице



Фашистские бандиты беспощадно уничтожают мирные селения, не имеющие никаких военных объектов. На снимках: в центре—деревня Т. (Северо-Западное направление), подожженная фашистскими летчиками; слева—сын колхозника плачет, глядя на пылающее деревце; справа—сандрожинница колхозница Л. В. Мизаренко оказывает первую помощь колхознице, раненой во время налета. Фото А. Михайлова. (Фотокроника ТАСС)

## Вступление советских войск в Тегеран

ТЕГЕРАН, 17 сентября. (ТАСС). Сегодня советские войска вступили в Тегеран.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 СЕНТЯБРЯ

Окончание

Танковая группа Гудериана, потеряв танки образцов, две трети своих танков, оказалась отброшенной далеко от Брянска.

ЕЩЕ ОДНА ГИТЛЕРОВСКАЯ ЛОЖЬ

Германское информационное бюро руководствуется наставлениями Гитлера о том, что с нетерпением ждем сообщения от немцев: чтобы доказать, что все было проделано правильно, чтобы доказать, что немцы несут потери убитыми и ранеными до 30 тысяч человек.

На указанном участке фронта с шестидесятидневными боями и пролетами упорных боев, в ходе которых наши войска понесли потери убитыми и ранеными до 30 тысяч человек.

В плен на этом участке фронта, в один день захвачено об огромных потерях немецких войск в этих боях. Как правило, показывали пленные немецкие солдаты, в боях осталось 25-30 человек, а во многих ротах по 8-12 человек.

По самым минимальным подсчетам за время боя на этом участке фронта немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 45-50 тысяч человек.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 СЕНТЯБРЯ

В ночь на 18 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте. Наши авиация наносила удары по войскам противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

Эскадрилья скоростных бомбардировщиков капитана Токарева, действующая на Западном направлении фронта, атаковала немецкую механизированную колонну.

В районе Днепровско-Киевского фронта наши самолеты уничтожили немецкий железнодорожный состав с военным грузом, несколько эшелонов с горючим.

В районе Днепровско-Киевского фронта наши самолеты уничтожили немецкий железнодорожный состав с военным грузом, несколько эшелонов с горючим.

Группа самолетов Крайслера из Балтийского флота нанесла удар по вражеским транспортным судам на побережье в Ленинградской области.

Партизаны Смоленской области продолжают успешно уничтожать прифронтовые немецкие склады и автостанции с горючим.

действительных успехов, немецкое командование вынуждено эти успехи выдумывать.

Рост антифашистских настроений в Югославии усиливается с каждым днем. В Загреб произошло несколько взрывов бомб на центральной телефонной станции.

Оверзрелые фашистские орды продолжают чудовищные издевательства над мирным населением захваченных городов и деревень.

Успешно работают женщины, невольно овладевшие профессией горняков. Завойщики шахты имени Кирова т. Татарничева.

Самостоятельно трудятся горняки угольных бассейнов Востока, доставляя стране десятки тонн угля сверх плана.

Успешно работают женщины, невольно овладевшие профессией горняков. Завойщики шахты имени Кирова т. Татарничева.

Передовые бригады навалотбойщиков Абдрахманова и Митрофанова Карагандинской шахты № 20 уже перевыполнили свою годовую программу.

Партизанский отряд под командованием учителя средней школы тов. А. в течение одной недели захватил и взорвал большой склад боеприпасов у деревни Ленино.

Советское Информбюро 7 августа сообщило, что захваченная тот или иной советский район, фашисты немедленно насильно мобилизуют население — крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы или уводят его в тыл.

Советское Информбюро 7 августа сообщило, что захваченная тот или иной советский район, фашисты немедленно насильно мобилизуют население — крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы или уводят его в тыл.

Советское Информбюро 7 августа сообщило, что захваченная тот или иной советский район, фашисты немедленно насильно мобилизуют население — крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы или уводят его в тыл.

фашистских извергов. Рассвирепевшие фашисты взломали двери, вывели на улицу и расстреляли четырех колхозников и колхозниц.

Самостоятельно трудятся горняки угольных бассейнов Востока, доставляя стране десятки тонн угля сверх плана.

Успешно работают женщины, невольно овладевшие профессией горняков. Завойщики шахты имени Кирова т. Татарничева.

Самостоятельно трудятся горняки угольных бассейнов Востока, доставляя стране десятки тонн угля сверх плана.

Успешно работают женщины, невольно овладевшие профессией горняков. Завойщики шахты имени Кирова т. Татарничева.

Передовые бригады навалотбойщиков Абдрахманова и Митрофанова Карагандинской шахты № 20 уже перевыполнили свою годовую программу.

Партизаны Смоленской области продолжают успешно уничтожать прифронтовые немецкие склады и автостанции с горючим.

Советское Информбюро 7 августа сообщило, что захваченная тот или иной советский район, фашисты немедленно насильно мобилизуют население — крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы или уводят его в тыл.

Советское Информбюро 7 августа сообщило, что захваченная тот или иной советский район, фашисты немедленно насильно мобилизуют население — крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы или уводят его в тыл.

Советское Информбюро 7 августа сообщило, что захваченная тот или иной советский район, фашисты немедленно насильно мобилизуют население — крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы или уводят его в тыл.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. На снимке: 55-летний врач тов. К., оставшийся в местечке Н., чтобы работать в партизанском отряде...

Смелое решение капитана-лейтенанта Крылова. Отряд вышел в ночь на 15 сентября.

ДЕЙСТВУЮЩИЙ ФЛОТ, 15 сентября. (ТАСС). Отряд наших миниров и布雷катеров необходимо было прорваться к пункту П.

Мастерство летчика Емца. ДЕЯСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 15 сентября. (ТАСС). Два наших бомбардировщика, возвращаясь после выполнения боевого задания...

Авантюристическая тактика немецко-фашистской армии. В войне с германским фашизмом Красная Армия сумела быстро разгадать тактику копаного и нагаемого врага...

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ Лучшие люди транспорта вступают в партию

В дни великой отечественной войны партийные организации Дальневосточной области намного увеличили свои ряды.

В партию Ленина-Сталина вступают лучшие люди дороги, прославившиеся самоотверженным трудом — стахановцы паровозников и вагончиков, машинисты-лушники, инженеры, техники.

Вступил в кандидаты партии Матвей Харитонович Гончаров — начальник кондукторских бригад возмозольского отделения.

Все принятые кандидатами в члены партии с честью оправдывают это высокое звание. Большинство из них в два-три раза перевыполняют нормы.

Партийные организации нашей дороги уделяют большое внимание воспитанию кандидатов, дают им партийные поручения, последовательно следят за исполнением.

Партийная организация Ульчского района перестроила всю партийно-политическую работу в массах на военный лад.

Агитаторы Балески, Маковского, Сунин еженежно рассуждают рабочим о том, как мужественно бьются наши воины за каждую иду советской земли.

Агитаторы научились показывать героическую работу в тылу на примерах своего района, предрешения, учреждения. Они рассказывают, например, о том, что забойщик одного из наших рудников тов. Богданов в дни отечественной войны стал работать только отлачно, повседневно перевыполнял нормы.

Их заявления в партийные организации пропущены глубочайшим чувством патриотизма. Вот заявление машиниста Лео Федосеевича Шиханова.

«Прошу первичную партийную организацию принять меня в члены партии Ленина-Сталина.

Коммунист Шиханов с честью выполняет свое обещание. Точно по паркомскому графику водит он поезд, работает без брака, дает высокую техническую скорость.

Таковы молодые коммунисты Дальневосточной области. Список их имен можно было бы значительно продолжить.

Велико стремление лучших людей вступить в ряды большевистской партии.

Агитаторы Ульчского района перестроили всю партийно-политическую работу в массах на военный лад.

Агитаторы Балески, Маковского, Сунин еженежно рассуждают рабочим о том, как мужественно бьются наши воины за каждую иду советской земли.

Агитаторы научились показывать героическую работу в тылу на примерах своего района, предрешения, учреждения. Они рассказывают, например, о том, что забойщик одного из наших рудников тов. Богданов в дни отечественной войны стал работать только отлачно, повседневно перевыполнял нормы.





Ученики первой неполной средней школы г. Хабаровска Алик Антонов, Вера Лыкова и Валя Стрелочных. Они принесли в школу много теплых вещей для бойцов Красной Армии. Фото Л. Дешко.

# Теплую одежду — Красной Армии

## Первые подарки

**БЛАГОВЕЩЕНСК.** 17 сентября (По телефону от наш. корр.). Визе дома № 26 по Красноармейской улице каждый день собираются люди. Это патриоты родины приносят на приемный пункт сотни своих подарков для бойцов Красной Армии.

Хотят, чтобы наши бойцы ни в чем не нуждались и были бы тепло одеты, — заявляет супруга Дома колхозника тов. Милышина. Она слеза узел новых шерстяных свитеров, две пары рукавиц — шерстяных подарков небольшого колхозника.

99 теплых валенок слали сотрудники и студенты строительного техникума. 134 вещи привнесла работница Амурторга. Колхозники Ивановского и Тамбовского районов передали для Красной Армии около двух тонн шерсти, более 200 овчин, сотни теплых брюк, фуфайек, шапок.

## НАЧАЛИ ПОШИВКУ ТЕПЛОЙ ОДЕЖДЫ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

**ТРОИЦКОЕ-НА-АМУРЕ,** 17 сентября. (По телефону от наш. спец. корр.). С большим подъемом следили труженицы района теплую одежду для бойцов Красной Армии. В течение двух дней, по адресу невольных дам, в районе собрано более 400 различных теплых вещей. 73 вещи — ватные фуфайки и брюки, теплые белье, носки, валенки — слали служащие управления Троицкого лесхоза. Тов. Голозов слал в комитет новую шубу, домохозяйка тов. Пожарнова — теплые белье и несколько других теплых вещей.

## На Камчатке

**ПЕТРОПАВЛОВСК-НА-КАМЧАТКЕ.** (По телеграфу). Каждый день в центральном складу подвезают подводу и машины, нагруженные теплыми вещами. За три дня труженицы слали более трех тысяч теплых вещей — сотни полушубков, 90 теплых фуфайек, 160 ватных суконных брюк, 50 пар валенок, много шуб меховой обуви и одежды, свыше тысячи метров различных тканей.

Дружно проводится эта работа на заводе, где парторгом тов. Кобылянский, на рыбной базе «Моховая», в управлении Акционерного Камчатского Общества. С исключительным подъемом проходит сбор зимней одежды на предприятии, где председателем комиссии тов. Плещачев. Здесь принято от тружениц около 700 вещей.

**П. МОЧААКИН.**  
Секретарь горкома ВКП(б).

## НАШИМ СЛАВНЫМ ВОИНАМ..

Всесоюзная секретарь обкома ВКП(б) Еврейской автономной области тов. Андреев.

По всем районам области широко развернулся сбор теплой одежды, обуви и белья для бойцов Красной Армии. Каждый желает практически помочь родине. Красной Армии в разгроме фашистских банделов. Каждый советский патриот отдает для бойцов Красной Армии теплую одежду. Экономист обкомата т. Мирлин принес на сборный пункт валенки, пару теплого белья, шапку — все вещи новые. Мать рабочего прокомбината Дулина слала полушубок. Работник этого же предприятия Костенко слал новые валенки, два шерстяных свитера. Домохозяйка тов. Литвак принесла валенки, теплые белье, два свитера и шерстяной шарф.

За первые три дня труженицы Еврейской автономной области по предварительным подсчетам слали 350 овчинных полушубков, 549 пар валенок, 890 шапок.

## На приемочных пунктах Магадана

**МАГАДАН.** (КрайТАСС). На пунктах, где принимаются теплые вещи фронту, попрежнему оживленно. Каждый день приходит сюда рабочие, служащие и охотники слали теплую одежду. Они приносят подарка бойцам Красной Армии: полушубки, ватные брюки, теплые белье, валенки.

На Магаданский приемочный пункт пришла активистка тов. Дымкова. Она принесла фуфайку, свитер, две пары теплого белья и военную гимнастерку, телогрейку и брюки. Слава вещи, тов. Дымкова заявила:

«За пять дней в Магадане собрано свыше 5 тысяч различных вещей, в состав управления автотранспорта — около трех тысяч и в северном горном управлении — 2.500 вещей.

Сбор теплой одежды с каждым днем усиливается.

«Для Красной Армии отдам все, чем располагаю. Я знаю, что чем теплее мы оденем наших бойцов, тем они будут боеспособней, тем скорее победят фашистских мерзавцев.

За пять дней в Магадане собрано свыше 5 тысяч различных вещей, в состав управления автотранспорта — около трех тысяч и в северном горном управлении — 2.500 вещей.

Сбор теплой одежды с каждым днем усиливается.



Афанасий Исаевич Токарев — швейцар Хабаровского «астронома» № 1 подарил бойцам Красной Армии полушубки и белье. Фото Д. Леонидова.

## ГЕРОИ ТРУДОВОГО ФРОНТА

# Павел Порунов

Плотный, широкоплечий, со смуглым, обветренным лицом, он кажется моложе своих 45 лет. Лишь волосы, густо тропные седьмой, говорят о большом трудовом пути, пройденном этим человеком.

Павел Алексеевич Порунов — потогонный рыбак. Работавший на Камчатке, он с малых лет посвящает себя трудной рыболовной профессии. Вместе с отцом и матерью переносил тяжелые лишения, он ловил рыбу в бурном Охотском море, продавая ее за бесценок скушникам. Категория, беспорочной была жизнь рыбаков в то время. Самостоятельный заводчик, шлюпка-лугнеубка — вот и все орудия ловли, которыми пользовались рыбаки до революции. Добывая себе скудное пропитание.

Гды тетства, юности сохранились в его памяти, как горькое и неприятное воспоминание. Отец и брат погибли в море во время шторма. Мать умерла от тифа в голода. Потеряв родных, восемнадцатилетний Павел пошел искать счастья. С оружием в руках сражался он под Волочаевкой и Сивасском, чтобы никогда больше не вернуться на родину землянку экспедиции, чтобы жить всех трудящихся была светлой и радостной.

Счастие, за которое боролся Павел Порунов, пришло. Он стал знатным человеком — стахановцем. Культурно, богато живут сейчас рыбаки. Страна щедро платит

им за труд, обеспечивая их всем необходимым.

«У меня 7 детей, — рассказывает Порунов, — они ни в чем не знают нужды — сыты, обуты, одеты. Четверо из них учатся в школе. Зарабатывают а хорошо. А жена еще ежегодно получает от государства на воспитание детей пособие — 2.000 рублей. Великими благами пользуется в нашей стране трудовой человек!»

Пятый год работает Павел Порунов мастером по изготовлению орудий лова на рыбозаводе Пуир. Он горячо любит свое дело, завод богатый Амур.

Мы беседуем с ним на заводе, в маленькой, сколоченной из свежеского леса избушке. Здесь, в трех километрах от берега, почти в центре Амурского лимана, помещается контора ловцового пеха. Завозок связан с берегом телефоном, имеет радио, электрическое освещение.

Рядом, за тесной стеной конторы, рыбаки принимают и опускают снасти. Снасти, как плещется рыба в садках. Кипят, пекается вода, с шумом бьются деревянные сваи заезда. Лов идет непрерывно, круглые сутки.

Говоря о войне, Павел Алексеевич старается быть спокойным — и не может! Его крепкие руки невольно сжимаются в кулаки. Священная нежность патриота, фашистским работникам звучит в каждом его слове.

## ОСЕННЯЯ КЕТОВАЯ ПУТИНА ВЫПОЛНИМ ДВА ПЛАНА

По первую путину приходится мне провозить на Амуре. Но никогда еще так четко, организованно не шла работа, как нынче.

В своей базе мы решили план посала и обработать рыбу выполнить не меньше, чем на 200 процентов. С этим расчетом мы и готовились к путине. Установили дополнительные брезентовые чаны, вместо шести столов для разделки рыбы сделали пятнадцать. Подготовили дополнительно и весь остальной инвентарь.

Обычно в разгар путины, когда рыбой заваливают плот, заводы испытывают большую нехватку рабочей силы. Мы же рассчитывали на приезд людей из центральных областей Союза, а обратились к домохозяйкам базы и села Троицкое, пригласив их в путину прийти к нам на работу. Многие охотно согласились. Особенно горячо откликнулись жены красноармейцев. Впервые на посалу рыбы мы поставили только женщин. Руководит ими Наталья Васильевна Смирнова, тоже домохозяйка. Бригада все время выполняет норму на 115—120 процентов, при отличном качестве работы.

Так трудились люди на всех участках. Вот хотя бы подростки, что подвозят рыбу от берега в пехи. Бригады их — Петья Румянов — подросток лет пятнадцати. Работы работают с таким рвением, что 200 процентов задания они считают своей обычной нормой.

Благодаря такому небывалому трудовому подъему даже в дни, когда поступало наибольшее количество рыбы, у нас еще не было заезда на плоту. Вся пеха немедленно идет в посал.

На нашу базу слали рыбу два колхоза: «9 Января» и «Интернационал». Ежедневно я бываю на их тонях, требую безусловного выполнения договорных обязательств, а главное — слежу, чтобы они ни в коем случае не снижали качества продукции.

Ловцы работают хорошо, ведут лов круглые сутки. Но труд их организован не везде правильно. Например, в колхозе «Интернационал» на одной тонне работают сразу четыре пехи. Рыбаки часто простаивают. При всем желании бригада не может сделать больше пяти прицепов. Если же бригады поставят на две тонны, они дадут больше рыбы в полтора раза больше.

Наша база свое задание уже выполнила. Но мы решили выловить рыбу еще столько же. Уверены, что свое обязательство выполним. Для областной Красной Армии дадим много рыбы и икры отличного качества!

**И. СЕВЕРИН.**  
Зав. базой Славянского рыбозавода.

## Дадим сверх плана сотни центнеров кеты!

Всесоюзная секретарь обкома ВКП(б) Еврейской автономной области тов. Андреев.

«Для Красной Армии отдам все, чем располагаю. Я знаю, что чем теплее мы оденем наших бойцов, тем они будут боеспособней, тем скорее победят фашистских мерзавцев.

За пять дней в Магадане собрано свыше 5 тысяч различных вещей, в состав управления автотранспорта — около трех тысяч и в северном горном управлении — 2.500 вещей.

Сбор теплой одежды с каждым днем усиливается.

Сбор теплой одежды с каждым днем усиливается.

Сбор теплой одежды с каждым днем усиливается.

## Полностью используем местные ресурсы Камчатки

Развитие местной промышленности на Камчатке приобретает особое значение в дни войны. Мы не вправе рассчитывать на завод в области товаров в прежних размерах, а обязаны максимально использовать богатейшие местные сырьевые ресурсы.

Установление Совнаркомом Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года дало большой толчок развитию местной промышленности полуострова. Областными организациями была намечена обширная программа производства товаров широкого потребления. Многие уже сделаны: созданы новые предприятия, расширены существующие. Намечено на месте производства мебели, обоев, инвентаря, кирпича, кожаных изделий, веревки, смолы.

В системе промысловой кооперации путинки кирпичный завод, организованы 14 новых мастерских — кожаных, швейных, по ремонту металлических изделий. Значительная часть предприятий местной промышленности переключается на производственные планы: уже выполнены годовые программы производства кирпича, заготовки древесины, выпуска мебели и швейных изделий. Наибольших успехов добились пехи и мастерские, входящие в состав рыбокомбинатов — Крутогорского, имени Микояна, Большерецкого, Шубертовского, Кихичевского.

По сырьевым богатствам Камчатка позволяет производить товаров гораздо больше. Береза, массивы лиственницы и аянской ели дают возможность выпускать хорошую мебель, лопаты, обшивку инвентаря. Кедровой ступени — сырье для выделки смолы — имеется у нас во многих местах Камчатка: водоканальная крапива — прекрасный материал для выработки веревки.

Всегодняя выработка десятков тысяч оленей, одной крупной рогастого оленя, зверобойной промысла — все это обязывает в еще больших размерах наладить кожаное производство.

## ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА

В этом году бригада овощехозяйки бригады Мария Грищенко колхозника избрана председателем правления артели. Вначале Мария Максимовна робела: хозяйство большое, сложное. Но потом освоилась с новым положением.

В один из предуборочных дней Грищенко собралась членов правления и подвела итоги своим планам.

«Самое главное — это правильно людей расставить, чтобы не оставалось у нас ни одного человека без дела. С этого, думаю, нам и начинать следует», — говорила она.

С помощью членов правления Мария Максимовна укомплектовала агрегат. Колхозники на тот или иной участок работы подбирали тщательно, учитывая, на что способен человек, где принесет больше пользы. К комбайнеру Никите Комиссарову штурвалить пошла Татьяна Глухих, на разгрузочную площадку — Василий Ковальчук, на увеличенный соломкопильщик — Мария Макарушина и Анна Лучнева. Конную жатку-самоброску Грищенко перелала колхознику Яленко. Снопоязла была доверена Пеле Сичу и трактористку «Универсала» — 2» Владимиру Сивину.

Через два дня после выезда колхозников в поле Грищенко выехала Кузюк Кутникова и Фрола Макарушина.

«Там Комиссаров убрал своим комбайном гектаров двенадцать пшеницы. Солома осталась в кучах на живые. Заскляпав ее навоз, пригодится в хозяйстве. Ну и звать поднимать пора.

Подобрав новый председатель, я о том, чтобы заскляпывать весь хлеб, скажи простыми словами. Пусть поля, на которых работали Петр Якушев, Анатолий Грищенко, Александр Лопухин и другие, перевелись снопы, а Басистый и Дычков складывали их в скирпы.

В стартовую пору уборки на полях колхоза «Ударник» шла работа каждому трудоспособному члену артели. Председатель колхоза братья Вукувы и Семён Плавновы Вабенко соорудили зерноочистительный агрегат. От парового двигателя

Обилие рыбы, диких животных, морских птиц дает возможность полностью обеспечить население полуострова многими продуктами питания. Наши совхозы и колхозы с избытком обеспечивают сейчас сельскохозяйственными продуктами большинство населенных пунктов. В Мильновском районе, например, нынче урожай картофеля и овсяной составляет 200—300 центнеров с гектара.

На Камчатке имеются десятки подсобных хозяйств. Только предприятия АНО насчитывают до 25. 34 последние четыре года в подсобных хозяйствах втрое увеличилось посевная площадь, удвоилось поголовье скота, оленей, намного выросла стада свиней. Наши подсобные хозяйства нынче не только обеспечивают потребности рабочих, например, в таком продукте, как капуста, но и имеют излишек ее в сотни тонн.

В подсобных хозяйствах Корфа, Пахачи, Анадыря животноводы добились удоя молока по 2.200—2.400 литров на каждую корову.

Серьезных результатов добились в нынешнем году заготовительные и торговые организации Камчатки. План лова рыбы для местных нужд перевыполнен почти втрое. Перевыполнены и задания по заготовке яиц, дичи, птицы, птичьего мяса, икры, грибов и ягод.

Местная промышленность и сельское хозяйство Камчатка имеют сотни стахановцев, энтузиастов своего дела. В дни великой отечественной войны они еще более повышают свою производительную активность. Наша задача — опираться на них, не уступая развивать местную промышленность и укреплять собственную продовольственную базу.

**С. ВАСИН.**  
Председатель исполкома Камчатского областного Совета депутатов трудящихся.

## Все силы — на уборку урожая

**КАТАПОВИЧ.** (КрайТАСС). На обширных полях колхоза «Ким» трудятся потогонные. Колхозники отдадут все силы, чтобы убрать обычный урожай быстро и без потерь.

Уборка хлебов ведется здесь комбайнами, жатками, косами и серпами. Комбайнеры Василий Мовляйко, Егор Симоненко и Ан на Барабах выполняют две-три нормы. Двое они работают на комбайнах, а ночью на тракторах.

До трех трудовых ежедневно выработают суммируются зерна Григорий Андриянко и Андрей Пальменко. Колхозник Ефим Перехода пошел сторицей колхозное поле. Двоем колхозников Пеле Сичу и Ефим Мунжарки наряду со своими прямыми обязанностями выполняют много подсобных полевых работ. Дворки также участвуют на уборке, вяжут снопы, ставят сусала и сортируют зерно.

Все колхозники упираются выносливости своего председателя Григория Павловича Липеха. Днем и ночью он на полях: то возле сусала, то на погрузке у амбаров, то в поле у трактора. Каждому он поможет, посоветует, подбодрит.

Благодаря дружному труду, хорошей организации и сознательной исполнительности сельхозартели «Ким» кончат уборку зерновых, полей 1.204 гектара паров, полностью заложив силос, посеяла 20 гектаров озимой ржи, поляна 72 гектара ячменя, почти на 50 процентов выкопала картофель.

**И. УСАЧЕВ.**  
с. Лермонтовка, Бикинский район.

## ЭКОНОМИТЬ НА ВСЕМ!

Большин успехов добились железнодорожники Комсомольска в экономии топлива. На хозрасчетной товарной паровозе, где машинистами работают тт. Танаев, Сергеев и Позднов, в июле и августе сэкономлено 19 тонн условного топлива. Лучшие результаты у тт. Малкина, Дорощова и Еловкина.

За два месяца в нашем депо сэкономлено более 250 тонн условного топлива, причем каких-либо существенных технических усовершенствований на паровозах не проводилось. Экономия достигнута, главным образом, в результате увеличения числа железнодорожных поездов, улучшения режима топков, точного выполнения правил технической эксплуатации.

Значительно улучшена загрузка топливного вагона. Раньше уголь забрасывался в колесные решетки без всякого разбора. В результате этого механик уголь проваливался в зольники. Наши же кочегары теперь сначала забрасывают крупный уголь, а только после этого — мелкое и пылевидное топливо. Так они добиваются более эффективного использования топлива.

Улучшена у нас и продукция паровозных котлов. Регулярной продувкой котла наши паровозники предупреждают появление преждевременной накипи на нем и тем самым улучшают паробразование. Во избежание потерь пара кочегары делают закачку воды и загрузку топлива заблаговременно.

**С. МЕЛЕШКО.**  
Инженер-плановик паровозного депо, г. Комсомольск.



Племя молодое...

МОЛОДЕЖЬ ВСТУПАЕТ В КОМСОМОЛ

В дни Отечественной войны с фашистскими полчищами увеличилось стремление молодежи вступить в ряды комсомола.



Сын великого летчика нашего времени В. П. Чкалова Игорь работает в школьные и коммунистические организации в Чкаловской области.

ГОТОВЯТСЯ К БОЕВОЙ ПОХОДНОЙ ЖИЗНИ

Молодежь Хабаровска упорно учится метать гранаты, преодолевать препятствия, стрелять из автоматов и пистолетов.

Шведская газета о настроениях в Берлине

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Шведская газета «Афтонбладет» опубликовала статью журналистки Мод Адлергрейб: «Усталость и апатия берлинцев».

«В течение нескольких дней, пишет Адлергрейб, я бродила по Берлину, рассматривая разрушения от бомбардировок в восточной части города».

В газетах и по радио передаются трескучие победные сводки. Берлинцы оказывают удивительно бесчувственным ко всему этому.

Послание Рузвельта конгрессу

ВАШИНГТОН, 16 сентября. (ТАСС). Рузвельт обратился к конгрессу с посланием, в котором сообщил о ходе реализации закона о передаче в аренду или займам вооружения.

США укрепляют Исландию и уже приступили к осуществлению обширной программы оказания материальной помощи странам Центральной и Южной Америки.

Напряженное положение в Норвегии

НЬО-ПОРК, 16 сентября. (ТАСС). По сообщению печати, за последние 4 дня гитлеровцами арестовано около 2 тысяч норвежцев.

Зрелость

Протяжный гулок нарушает тишину утра. На территории завода появляются люди, они торчат в пехах.

Вот они в пехах, у станков, на рабочих местах. Глаза на них, хочется поговорить о зрелости этих юношей, творческих силами, почти летчиками, руками больше по своему значению дела.

Зрелость и юность. На первый взгляд это кажется противоречивым. Но в том-то и заключается одна из особенностей наших дней, что юность, не потеряв пыла, присущего ей возрасту, сейчас стала зрелыми людьми.

Юность и юность. На первый взгляд это кажется противоречивым. Но в том-то и заключается одна из особенностей наших дней, что юность, не потеряв пыла, присущего ей возрасту, сейчас стала зрелыми людьми.

Юность и юность. На первый взгляд это кажется противоречивым. Но в том-то и заключается одна из особенностей наших дней, что юность, не потеряв пыла, присущего ей возрасту, сейчас стала зрелыми людьми.

Юность и юность. На первый взгляд это кажется противоречивым. Но в том-то и заключается одна из особенностей наших дней, что юность, не потеряв пыла, присущего ей возрасту, сейчас стала зрелыми людьми.

лучше один новый заказ. Детали для заказа требуют обработки на другом станке, и его—Виталия Виниченко—одного из лучших учеников группы ставят на эту ответственную и почетную работу.

Виталию стал в новому станку, внимательно выслушал указания мастера, приступил к работе. В первый же день он дал 200 процентов нормы взрослого рабочего...

Сестры Коровины—Мария и Глазья также поступили в училище добровольно. Вот так рассказывает об этом комсомолец Казанки.

— Я училась в школе, в восьмом классе. Когда началась война, я поумала, что теперь мне надо пойти работать, помогать старшим. На завод, — решила я, — здесь больше всего нужны рабочие.

Сестра пошла вместе со мной. И по дисциплине, и по учебе, и по работе сестры Коровины служат для всех примером. Девушки—бухунки токарки—ясно видят перед собой цель, общую со всем советским народом,—борьбу с врагом, всеми средствами помогать уничтожить его.

Колы Букреев очень мал ростом. С трудом можно поверить, что ему уже 15 лет. Но как работает этот смуглый черноволосый мальчишка! Бесформенный вузов жестости в его руках быстро превращается в лезвие, законченную вещь. Юркий, подвижной, он переходит от верстака к прессу, но теряя полуступицу или минуты драгоценного времени.

Еще о многих учениках можно было бы рассказать. Вот, например, о будущий электривах. В один из горячих, напряженных дней, завод получил заказ: провести на хлебозаводе электророботы. Группа учеников-электриков во главе с мастером тов. Тютюковым за десять дней исполнила этот заказ.

Зрелые мысли и горячие чувства патриотов руководят юношами и девушками в их замечательных делах. Высокое сознание уже оформившихся граждан помогает им преодолевать трудности освоения профессии. Проходят немалое времени, и сотни новых квалифицированных рабочих вступают в строй, чтобы ставить замечательные рекорды во славу своей великой родины, чтобы внести и свою долю в трудовой героизм советского народа, борющегося с фашистскими злодеями.

Р. КАМИНСКАЯ.

ПРИВЛЕЧЕНИЕ АНГЛИЙСКИХ ЖЕНЩИН НА РАБОТУ В ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

ЛОНДОН, 16 сентября. (ТАСС). 40 девушек работают в британских заводах по привлечению женщин на работу в промышленность. Обезьяна горит на автоматах, снабженных громкоговорящими аппаратами, работницы призывают женщин Бирмингэма стать рядом с ними.

Самое опасное для власти состоит в том, что население не верит газетам. Одна женщина мне писала: «Неужели возможно, чтобы у нас были одни победы без поражений?». Одна женщина на вопрос, как ей живется, остроумно ответила: «С газетной точки зрения нам живется хорошо».

УЖАСАЮЩИЕ УСЛОВИЯ ВО ФРАНЦУЗСКИХ КОНЦЕНТРАЦИОННЫХ ЛАГЕРЯХ

ЛОНДОН, 17 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что представители нейтральных стран, прибывшие в Лиссабон из Франции, обратились к общественности нейтральных стран с призывом воздерживаться от выдачи им помощи и средств, чтобы их улучшить условия содержания заключенных в концлагерях.

ПОСЛАНИЕ РУЗВЕЛЬТА «АМЕРИКАНСКОМУ ЛЕГИОНУ»

НЬО-ПОРК, 17 сентября. (ТАСС). На ежегодном съезде «Американского Легиона» морской министр Нокс зачитал послание Рузвельта легиону. В этом послании Рузвельт, отметил, что безосновательно Америки находится под угрозой.

ВЫСТУПЛЕНИЕ МОРСКОГО МИНИСТРА США НОКСА

НЬО-ПОРК, 16 сентября. (ТАСС). Выступая вчера на ежегодном съезде «Американского легиона» в Нью-Йорке (штат Висконсин) морской министр США Нокс объявил, что военно-морской флот получил распоряжение, вступающее в силу 16 сентября.

ПОЕЗДКА ГРЕЙДИ В ИНДИЮ

ЛОНДОН, 17 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сегодня в Индию прибывает специальный представитель Рузвельта на Дальнем Востоке Грейди.

НИЩЕТА И ТЕРРОР В ОККУПИРОВАННЫХ ФАШИСТАМИ СТРАНАХ

Правительство Витни, бросившее страну в пасть Гитлера, не дало ни гроша ни мира, ни хлеба. Чем ближе становится война, тем больше бедствия она вызывает в правящем лагере.

СМЕРТЬ ГИЛЬФЕРДИНГА

ЛОНДОН, 17 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лиссабон получено сообщение о смерти в германской тюрьме Рудольфа Гильфердинга.

ПРОГРАММА ОСНОВНЫХ ПЕРЕДАЧ ХАБАРОВСКОГО РАДИОМИНИТЕТА

С 22 по 28 сентября 1941 года. 22-понедельник. 13.15 — Симфонический концерт. В программе 1-я симфония Бородина. 21.45 — Портрет Сталина. 23-вторник. 11.45 — Передача для детей — «Луганск». 13.30 — «Тринадцатый день». 21.45 — «Оперка» — «Шарлотта». 22.00 — Песни советских композиторов. 24-среда. 13.30 — Янка Купала. 21.45 — Концерт из цикла «Творчество народов СССР». В программе украинские народные песни. 25-четверг. Передача для детей. Радуга. Стихотворения — «Костер». 13.15 — Концерт из произведений композитора Шостаковича. 21.45 — Передача «Молодежь фронта». 26-пятница. 12.00 — Передача для дошкольников — «Таня-революционерка». 21.45 — Очерк — «Фаворит техники». 22.00 — Стихи и песни дальневосточных писателей и композиторов. 27-суббота. 13.30 — Д. Фейтманов. 21.45 — Концерт из произведений русских композиторов. 28-воскресенье. 9.10 — Опера «Кармен», музыка Бизе (2-й акт). 15.00 — Сатра. 16.00 — Передача для детей. Радиомонтаж Золотого — «Каштан Лане».

УХУДШЕНИЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОГО ПОЛОЖЕНИЯ В ФИНЛЯНДИИ

СТОКГОЛЬМ, 17 сентября. (ТАСС). По сведениям, полученным в Стокгольме, урожай этого года в Финляндии был очень низок. По заявлениям газеты «Або унтерреттер» в провинции Або урожай зерновых составляет едва половину нормального урожая.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

Продовольственное положение в деревне ухудшается. В силу недавно опубликованных правил поляра зерна, крестьянин может молотить зерно только раз в месяц. В письме, опубликованном в газете «Хувудстабладет», крестьяне протестуют против новых правил. Они говорят, что население будет крайне недовольно этими правилами.

СМЕРТЬ ГИЛЬФЕРДИНГА

ЛОНДОН, 17 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лиссабон получено сообщение о смерти в германской тюрьме Рудольфа Гильфердинга. Последние годы своей жизни Гильфердинг провел во Франции в изгнании. После политического эмиграции он был выдан немцам в февраль текущего года и перевезен ими в Германию.

Ответственный редактор Т. Г. КАЛИНИКОВ.

ОБНОВЛЕННЫЕ НАПИЛЬНИКИ

У входа в небольшое помещение стоят щипки. Они тутю набиты разными, обработанными напильниками. Все это—металлолом, плущий обычно на переплавку. Но здесь, в мастерской, инструмент, пришедший в негодность, обновляется.

Способы, которыми мы пользуемся для восстановления напильников,—раскалывает мастер тов. Тихов,—обширны. Новое только в том, что применяются более устойчивые сплавы, позволяющие сократить продолжительность обработки.

определяет, сколько времени инструмент должен находиться в этом растворе. Сейчас уже и резба восстановлена, остается только нейтрализовать напильник в едкой щелочи. И, наконец, последний процесс—сушка. Сначала производится предварительная сушка—в древесных опилках, затем окончательная—в графите.

И вот уже готова продукция—напильник, пригодный к употреблению. Мастер берет его, удовлетворенно проводит пальцем по шероховатым граням.

А. СЕРГЕЕВ. г. Хабаровск.

Учись обороняться от воздушного врага

В магазинах КОПЗ'а и книжных киосках края продаются брошюры из серии «Учись обороняться от воздушного врага», изданные Дальгизом.

Брошюры написаны простым, доступным для массового читателя, языком. Они могут быть использованы в качестве дополнительных пособий в работе групп самозащиты МПВО в городе и селе, а также всеми гражданами.

РАБОТНИКИ ИСКУССТВ В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

В ПОМЕЩЕНИИ ТЕАТРА ДКА БОЛЬШОЙ ВЕЧЕР-КОНЦЕРТ. В концерте участвуют: КЭТО ДЖАПАРИДЗЕ, артисты Московской эстрады, красного театра музыкального ансамбля хабаровских артистов, ансамбль красноармейской песни и пляски Красноармейской НКВД Хабаровского округа.

ХАБАРОВСКИЙ ГОСПИРК

19 сентября МАТЧ ФРАНЦУЗСКОЙ БОРЬБЫ. Борются три пары. Борьба-реванш. Канадана-Доминий. Вторая схватка 30 и 40 минут. Яков-Минчук, Пронцов-Медведев. БОЛЬШАЯ ЦИРКОВАЯ ПРОГРАММА. Начало представления в 8 ч. 30 м. вечера.

КИНОТЕАТР «ГИГАНТ»

В Большом зале БОЕВОЙ КИНОБОРНИК № 2 «ПОБЕДА ЗА НАМИ» («Встреча», «Один из многих», «У старой няни», «Сто за одного» и другие). В Малом зале «БУЛАТ БАТЫР» (немой фильм). В обоих залах кинорепортаж с фронта Отечественной войны (№№ 77-78).

КИНОТЕАТР «СОВКИНО»

«ПЯТЫЙ ОКЕАН» В программе кинорепортаж с фронта Отечественной войны № 75. В Летнем кинотеатре ПК и О «БАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ» НА I КУРС.

БЛАГОВЕЩЕНСКИЙ ТЕХНИКУМ МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ НА I КУРС. Лица, окончившие 7-8-9 классов средней школы, принимаются без испытаний. Срок обучения 2 года 11 месяцев. Начало занятий—1 октября. Документы направлять: г. Благовещенск, ул. Политтехническая, 50.

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ХАБАРОВСКАЯ КОНТОРА «ГЛАВКИНОПРОКАТ»

НА ЭКРАНЫ КРАЯ ВЫПУСКАЕТ НОВЫЙ ЗВУКОВОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ «КОНЕК ГОРБУНОК». Режиссер фильма—А. Роу. В роли Иванушки—артист П. Алейников. В роли Черномора—артист А. Тимонтов. Смотрите новый художественный фильм «КОНЕК ГОРБУНОК». Производство киностудии «Союздетфильм».

Трансбурвуд принимает заказы на бурение скважин на воду

Адрес: г. Хабаровск, ул. Запарина, 94 (во дворе). 1593-2